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FACULTE DES SCIENCES DE LA NATURE ET DE LA VIE 

 

Corrigé : 
Exercice 1 : (10pts, 1pt/réponse juste) 

1) Compléter le tableau suivant : 

 

Grandeur Dimension Unité dans S.I. 

r L m 

𝑣 LT-1 m/s 

F MLT-2 kg m s-2 ou Newton 

𝜂 ML-1T-1 kg m-1 s-1 ou Pa.s ou Poiseuille 

2) Quelles sont les dimensions de a et b ? 

 

[a] = [v] = LT-1 ;  

[b] = [t] = T 
 

Exercice 2 : (3pts, 1pt/réponse juste) 

 

P0 = 105 Pa 

 

P1 = P0 + ρhuile g h1 = 105 + 830*9.81*1  

= 108142.3 Pa = 1.08 × 105 Pa 

 

P2 = P1 + ρeau g h2 = 1.08 × 105 + 1000*9.81*2 = 

127762.3 Pa = 1.28 × 105 Pa 

 

 

Exercice 3 : (7 pts)  

1)  

𝑑 = 3.6 mm ; (1pt) 

 

𝛥𝑑 = 0.1 mm ; (1pt) 

 

𝛥𝑑/𝑑 = 0.03 = 3 % ; (1pt)  

2)  
𝚫𝒚

𝒚
=

𝚫𝒚𝟎

𝒚𝟎
+ 𝝎𝒕 (

𝚫𝝎

𝝎
+

𝚫𝒕

𝒕
) (2pts) 

 

𝚫𝒚 = 𝒚 [
𝚫𝒚𝟎

𝒚𝟎
+ 𝒕𝚫𝝎 + 𝝎𝚫𝒕] (2pts) 

 

 


